



Број/Број: 01/4-50-1-4-68/10  
Сарајево/Sarajevo, 28. 07.2010.

## ЗАПИСНИК

**са 68. сједнице Комисије за финансије и буџет  
Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ,  
одржане 26. 07. 2010. године, од 10 до 12.45 часова**

Сједници Комисије присуствовали су чланови: Садик Бахтић, Лазар Продановић, Велимир Јукић, Адем Хускић и Бајазит Јашаревић.

Сједници нису присуствовали: Драго Калабић, Салко Соколовић, Саво Ерић и Златко Лагумџија, чланови Комисије.

Сједници су такође присуствовали: Миро Цабо, помоћник министра за финансије, Алма Хаџић, шеф одсјека за програм и буџет, Адем Спахић, шеф одсјека за управљање цивилним персоналом, Жељко Перић, стручни савјетник за набавку, и Миле Балетић, шеф Канцеларије интерне ревизије из Министарства одбране БиХ, Томо Коленда, начелник управе за персонал, Мирослав Панић, начелник одсјека за контролу, и Милован Ђеранић, стручни савјетник за одбрамбену и безбједносну политику из Оружаних снага Министарства одбране БиХ, Сејад Мачкић, директор, и Енес Баљић, шеф одсјека из Агенције за безбједност хране БиХ, Сеад Муминовић, шеф финансија у Министарству за људска права и избјеглице БиХ, Миленко Шего, генерални ревизор, Драгољуб Ковинчић, Муневера Бафтић и Миро Галић, руководиоци финансијске ревизије из Канцеларије за ревизију институција БиХ, Маринко Шимуновић, замјеник генералног директора, и Асмира Тахировић, стручни савјетник за буџет из Дирекције за цивилно ваздухопловство БиХ, Драгица Јановић, шеф материјално-финансијског одјела у Институту за нестала лица БиХ, Злата Крсмановић, шеф одјела за правне послове, и Зорица Гранзов, шеф одјела за финансијске послове из Фонда за повратак БиХ, Љерка Марић, директор, и Јелена Ђеремиџић, стручни савјетник за финансије из Дирекције за економско планирање БиХ, Снежана Крунић, референт за књиговодствене послове Управе БиХ за заштиту здравља биља, Хамед Мешановић, предсједник Комисије за концесије БиХ, Амела Хасанбеговић и Сретен Чечар, шефови одсјека из Министарства финансија и трезора БиХ, Мирко Лујић, директор СИПА-е, Данијал Ганић, начелник у Служби за послове са странцима, Мирела Мулалић-Хандан, извршни функционер, и Јасенка Дракулић, сарадник за финансије из Комисије за очување националних споменика БиХ, Самир Мушовић, консултант УСАИД ПСП у БиХ/СПЕМ 3, Ивана Смиљанић, асистент за финансије и буџет из Пројекта УСАИД ПСП у БиХ, Зоран Бркић и Медина Делалић, виши стручни сарадници у Сектору за односе с јавношћу, Аида Османовић, истраживач/аналитичар из Истраживачког сектора, те Жељко Космајац, секретар, и Мухамеда Хумачкић, стручни сарадник при овој комисији.

Од представника медија сједници су присуствовали: Снежана Самарџија, новинар СРНА-е и Жељка Домазет, новинар "Гласа Српске".

За сједницу је предложен сљедећи

## ДНЕВНИ РЕД

1. Усвајање Записника са 67. сједнице Комисије;
2. Разматрање Извјештаја о извршењу Буџета институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 2009. годину (подносилац: Предсједништво БиХ);
3. Разматрање Иницијативе Клуба посланика СДА у вези с *Информацијом Савјета министара БиХ о проблемима жираната у БиХ, с предлогом мјера како би дуг отплаћивали главни дужници, с посебном анализом законодавства које се односи на ову област и могућношћу побољшања закона*;
4. Разматрање *друге и треће групе* ревизорских извјештаја о финансијском пословању институција БиХ за 2009. годину (сачинилац: Канцеларија за ревизију институција БиХ);
5. Текућа питања.

Предложени дневни ред једногласно је усвојен.

### **Ад.1. Усвајање Записника са 67. сједнице Комисије**

Комисија је једногласно, без примједба, усвојила Записник са 67. сједнице.

### **Ад.2. Разматрање Извјештаја о извршењу Буџета институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 2009. годину (подносилац: Предсједништво БиХ)**

По отварању ове тачке дневног реда, предједавајући Комисије констатовао је да сједници не присуствује представник Предсједништва БиХ, подносиоца извјештаја.

Образложење предметног извјештаја дала је Амела Хасанбеговић, шеф одсјека из Министарства финансија и трезора БиХ.

У расправи која је услиједила учествовали су чланови: Велимир Јукић, Бајазит Јашаревић и Садик Бахтић, те Амела Хасанбеговић из надлежног министарства.

Након расправе, Комисија је једногласно усвојила Извјештај о извршењу Буџета институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 2009. годину, те га упутила у даљу парламентарну процедуру, с предлогом Дому за усвајање.

### **Ад.3. Разматрање Иницијативе Клуба посланика СДА у вези с *Информацијом Савјета министара БиХ о проблемима жираната у БиХ, с предлогом мјера како би дуг отплаћивали главни дужници, с посебном анализом законодавства које се односи на ову област и могућношћу побољшања закона***

Колегијум Дома је 05. 07. 2010. године одредио Комисију као надлежну за разматрање Иницијативе те је доставио Комисији на разматрање.

У име Клуба посланика СДА, Иницијативу је образложио Бајазит Јашаревић.

У расправи која је услиједила учествовали су чланови: Адем Хускић, Велимир Јукић и Бајазит Јашаревић.

Након расправе Комисија је једногласно подржала Иницијативу Клуба посланика СДА у вези с *Информацијом Савјета министара БиХ о проблемима жираната у БиХ, с предлогом мјера како би дуг отплаћивали главни дужници, с посебном анализом законодавства које се односи на ову област и могућношћу побољшања закона*, те је упутила у даљу парламентарну процедуру.

#### **Ад.4. Разматрање *друге и треће* групе ревизорских извјештаја о финансијском пословању институција БиХ за 2009. годину (сачинилац: Канцеларија за ревизију институција БиХ)**

У уводу ове тачке дневног реда у складу са дописом Канцеларије за ревизију институција БиХ, број: 01-01-50-957-1/10 од 20. 07. 2010. године, Комисија је једногласно измијенила и допунила овогодишњи План разматрања ревизорских извјештаја о финансијском пословању институција БиХ за 2009. годину, усвојен на 67. сједници Комисије, одржаној 08. 07. 2010. године. Циљ измјена и допуна Плана је изједначавања комисијског третмана ревизорских извјештаја *друге и треће* групе, те увођење посебног третмана за ревизорске извјештаје са позитивним мишљење с истицањем предмета.

Потом је предсједавајући Комисије дао краћи експозе (уводно излагање) о обављеној финансијској ревизији за 2009. и овогодишњој методологији комисијског разматрања ревизорских извјештаја.

Такође у вези с обављеном финансијском ревизијом за 2009. годину, кратко излагање дао је Миленко Шего, генерални ревизор Канцеларије за ревизију институција БиХ.

Од укупно 62 институције у 2009. години, ревизорско позитивно мишљење и позитивно мишљење са истицањем предмета (прва група ревизорских извјештаја) добило је 47 институција БиХ, а мишљење с резервом 15 институција БиХ.

*Другу и трећу* групу ревизорских извјештаја о финансијском пословању институција БиХ за 2009. годину чине извјештаји с ревизорским „мишљењем с резервом“, који ће и ове године бити предмет детаљне комисијске анализе (јавна изјашњавања) сходно препоруци Канцеларије за ревизију, а којима припадају ревизорски извјештаји за сљедеће институције, са задужењима чланова Комисије:

- 6 институција са једном квалификацијом, без истицања предмета (*друга група* извјештаја)
  1. Дирекција за економско планирање БиХ (Лазар Продановић)
  2. Институт за метрологију БиХ (Салко Соколовић)
  3. Комисија за концесије БиХ (Драго Калабић)
  4. Министарство безбједности БиХ (Бајазит Јашаревић)
  5. Служба за послове са странцима БиХ (Велимир Јукић)
  6. Управа БиХ за заштиту здравља биља (Велимир Јукић)
  
- 9 институција са више од једне квалификације с једном и више квалификација и једним или више истакнутих предмета (*трећа група* извјештаја)
  1. Министарство одбране БиХ (Адем Хускић)
  2. Фонд за повратак БиХ (Садик Бахтић)
  3. Министарство иностраних послова БиХ (Садик Бахтић)
  4. Агенција за безбједност хране БиХ (Салко Соколовић)
  5. Дирекција за цивилну авијацију БиХ (Бајазит Јашаревић)
  6. Институт за нестала лица БиХ (Лазар Продановић)
  7. Министарство за људска права и избјеглице БиХ (Садик Бахтић)
  8. Државна агенција за истраге и заштиту БиХ (Адем Хускић)
  9. Комисија за очување националних споменика БиХ (Адем Хускић)

Потом је услиједило јавно изјашњавање наведених 15 институција БиХ:

#### **- Дирекција за економско планирање БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Лазар Продановић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, у име институције одговоре је дала Љерка Марић, директорица Дирекције за економско планирање БиХ.

#### **-Институт за метрологију БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Салко Соколовић, који није присуствовао сједници, па је јавно изјашњавање преузео Садик Бахтић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години нису дати одговори јер представник Института за метрологију БиХ није присуствовао сједници.

#### **-Комисија за концесије БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Драго Калабић, који није присуствовао сједници, па је јавно изјашњавање преузео Садик Бахтић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, испред институције одговоре је дао Хамед Мешановић, предједавајући Комисије за концесије БиХ.

#### **-Министарство безбједности БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Бајазит Јашаревић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години одговори нису дати, јер представник Министарства безбједности БиХ није присуствовао сједници.

#### **-Служба за послове са странцима**

Извјестилац за ову институцију био је Велимир Јукић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, у име институције одговоре је дао Данијал Ганић, начелник у Служби за послове са странцима.

У току јавног изјашњавања учешће су узели Садик Бахтић и Муневера Бафтић, руководиоца финансијске ревизије из Канцеларије за ревизију институција БиХ.

#### **-Управа БиХ за заштиту здравља биља**

Извјестилац за ову институцију био је Велимир Јукић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, испред институције одговоре је дала Снежана Крунић, референт за књиговодствене послове Управе БиХ за заштиту здравља биља. Такође, обећала је да ће накнадно доставити информацију /одговоре на комисијска питања која су претходила јавном изјашњавању.

#### **-Министарство одбране БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Адем Хускић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, у име институције одговоре је дао Миро Цабо, помоћник министра за финансије из Министарства одбране БиХ.

У току јавног изјашњавања учешће су узели Лазар Продановић, Бајазит Јашаревић, Адем Хускић и Садик Бахтић.

Бајазит Јашаревић предложио је да се испоштује прошлогодишњи закључак о одржавању посебне сједнице са ширим кругом учесника посвећене рјешавању и унапређењу стања у Министарству одбране БиХ, како би се број ревизорских препорука из године у годину смањивао.

#### **-Фонд за повратак БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Садик Бахтић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, у име институције одговоре је дала Зорица Гранзов, шеф Одјелјења за финансијске послове из Фонда за повратак БиХ.

#### **-Министарство иностраних послова БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Садик Бахтић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години нису дати одговори јер представник Министарства иностраних послова БиХ није присуствовао сједници. Предсједавајући Комисије је констатовао да ова институција није доставила информацију/одговор на комисијска питања која се тичу реализације ревизорских препорука за 2009. годину.

#### **-Агенција за безбједност хране БиХ (Салко Соколовић)**

Извјестилац за ову институцију био је Салко Соколовић, који није присуствовао сједници, па је јавно изјашњавање преузео Садик Бахтић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, у име институције одговоре је дао Сејад Мачкић, директор Агенције за безбједност хране БиХ.

#### **-Дирекција за цивилну авијацију БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Бајазит Јашаревић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, у име институције одговоре је дао Маринко Шимуновић, замјеник генералног директора Дирекције за цивилну авијацију БиХ.

#### **-Институт за нестала лица БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Лазар Продановић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, у име институције одговоре је дала Драгица Јановић, шеф материјално-финансијског одјелјења у Институту за нестала лица БиХ.

У току јавног изјашњавање учешће је узео и Бајазит Јашаревић.

#### **-Министарство за људска права и избјеглице БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Садик Бахтић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, у име институције одговоре је дао Сеад Муминовић, шеф финансија у Министарству за људска права и избјеглице БиХ.

#### **-Државна агенција за истраге и заштиту БиХ (СИПА)**

Извјестилац за ову институцију био је Адем Хускић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, у име институције одговоре је дао Мирко Лујић, директор СИПА-е.

У току јавног изјашњавање ове институције учешће су узели Бајазит Јашаревић и Велимир Јукић.

#### **-Комисија за очување националних споменика БиХ**

Извјестилац за ову институцију био је Адем Хускић, који је због одређених обавеза морао напустити сједницу, те је јавно изјашњавање преузео Садик Бахтић.

На питања извјестиоца по ревизорском извјештају о финансијском пословању ове институције у 2009. години, у име институције одговоре је дала Мирела Мулалић-Хандан, извршни функционер Комисије за очување националних споменика БиХ.

У току јавних изјашњавања Садик Бахтић констатовао је да ће институције БиХ чији се представници нису одазвали јавном изјашњавању и које нису доставиле информације/одговоре на комисијска питања (Министарство иностраних послова БиХ и Управа БиХ за заштиту здравља биља) имати посебан комисијски третман.

Након јавних изјашњавања Бајазит Јашаревић предложио је одређене закључке за збирно мишљење Комисије по финансијској ревизији за 2009. годину, од којих је накнадно одустао.

#### **Ад. 5. Текућа питања**

##### **-Реализација комисијских збирних закључака по финансијској ревизији за 2008. годину, усвојених на 64. сједници Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ, одржане 24.11. 2009, те 2. и 7. 12. 2009.**

Самир Мушовић, консултант УСАИД ПСП у БиХ/СПЕМ 3 информисао је да је Савјет министара БиХ на 111. сједници, одржаној 13. 01. 2010. године, разматрао закључке са 64. сједнице Представничког дома усвојене приликом разматрања ревизорских извјештаја о финансијском пословању институција БиХ за 2008, те дао појединачна задужења институцијама БиХ ради њихове реализације.

##### **- Најава радионице**

Самир Мушовић, консултант УСАИД ПСП у БиХ/СПЕМ 3 најавио је одржавање радионице о теми одговорности у септембру 2010. године, након одржавања редовне сједнице Комисије, у организацији УСАИД ПСП у БиХ, о чему ће Канцеларија секретара и чланови Комисије бити благовремено обавијештени.

##### **- Радни састанак**

Предсједавајући Комисије подсетио је руководство Комисије на радни састанак с предсједавајућим Савјета министара БиХ, министром комуникација и транспорта БиХ и предсједавајућим Управног одбора БХРТ-а, који ће бити одржан након окончања ове сједнице, с почетком у 13 часова.

Састанак је организовала Комисија за финансије и буџет Представничког дома ПСБиХ, у складу са закључком број 2 са 41. сједнице Представничког дома, одржане 03. 12. 2008. године, који је усвојен приликом разматрања Финансијских извјештаја БХРТ-а за 2007. годину, а у вези са закључком са 76. сједнице Представничког дома, одржане 21. 04. 2010. године.

Циљ радног састанка је проналажење рјешења за излазак из ситуације у којој се тренутно налази БХРТ.

**Секретар Комисије**  
Жељко Космајац

**Предсједавајући Комисије**  
мр Садик Бахтић

Прилог:  
-Неауторизовани транскрипт 68. сједнице Комисије